
ふるさとを愛し たくましく 自信に満ちた由西っ子

３月は新しいスタート直前の大いなる決
意溢れる時期です。私は未来への希望に満
ちた３月という季節が好きです。今年度も
「ふるさとを愛し、たくましく、自信に満
ちた由西っ子の育成」を学校教育目標に掲
げてまいりました。チャレンジ目標であ
る「全校ぎっしり読書ノート」「毎朝全
校ラジオ体操第２」では、外部からの評
価もいただき励みとなりました。先日の学校運営協議会では、委
員の皆様から学校へ、様々な肯定的なご意見をいただきました。
・地域との交流が盛んな学校である。地域が子どもを大事にしているし、
子どもも敬老会などの運営で地域に貢献している。
・子どもがよく育っており、韓国からの体験留学のお礼を伝えたら、「こ
ちらこそお世話になりました」と返してくれ、驚きと嬉しさがあった。チャ
レンジ目標の「元気なあいさつプラスワン×２」の成果がここにも出ている。
・授業だけでなく、素読や朝学もよく頑張っている。３校合同学習も小規模校にとってはよい経験で
あり、回数をぜひ増やしてほしい。

今年度の子どもたちの頑張りに大きな拍手を送るとともに、子どもたちと関わることに
喜びを感じ、惜しみなく尽力してくださる保護者や地域の方々に厚く感謝申し上げます。
３月１８日（水）には、卒業証書授与式を挙行いたします。地域席も用意しておりますの
で、卒業生の晴れの門出をみんなでお祝いしていただけると幸せます。

○成果 △課題 →改善策

学習指導

○個に応じた指導に努め、基礎学力が身につくように指導している。

○児童が相手意識を持ち、論理的な表現力を高める活動に取り組んでいる。

→論理的に「書く力」を高めるために、思考シートの活用や読書ノート等の推進を図った。自

分の思いを伝えることはできており、引き続きその内容や質を高める取組を充実させる。

生徒指導

○体験活動や交流活動など、積極的に参画の機会を設定し、実践している。

○友達と仲良く協力し合って学校生活を送っている。

→地域と連携した取組が年々深化し、人との出会いやつながりを通して、豊かで深い学びがで

きている。今後は学びにつながりを持たせ、ふるさとを愛する心ややまぐちPRIDEを育む。

健康安全・学校安全

△メディアとのつきあい方や「早寝・早起き・朝ご飯」等、正しい生活習慣が身についている。

△体力向上のため、学校での運動やおうちで運動に取り組んでいる。

→個々によって生活習慣に違いがあり、特に早寝・早起きが課題である。体力向上については、

一輪車や持久走、縄跳び等を計画的に実施しているが、投力や跳力が課題である。

家庭・地域との連携

○由宇地域の小・中学校と連携した小中一貫教育を推進している。

△保護者や地域の意見を聞きながら、よりよい学校作りに努めている。

→３小合同学習や学びプロジェクト等、小小や小中での取組が軌道に乗り、今年度は特に保育

園との交流も深まった。児童だけでなく保護者の思いを共有する場も積極的に設けたい。、

学校評価（後期）の結果について
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本校の４年生児童のおばあちゃ

んが琴の先生ということで、その

教室の方にも来ていただき、琴・尺八教室を行いました。まずは全校が

本物の優しい音色に聞き入り、心の琴線に触れたのか、１年生で思わず

涙ぐむ子もいました。その後は、中・高学年がマンツーマンで指導を受

けながら、わずか３０分足らずで「さくらさくら」を演奏できるように

なりました。子どもたちからは「実際に弾けて楽しかった」「音色がきれいだった」「簡単と思って

いたら難しく、先生達は簡単にされていたからすごい」「また教わりたい」といった感想が聞かれ

ました。いろいろな準備のおかげで貴重な体験ができました。有難うございました。

由西小で神東小との合同学習を行いました。少し人数が増えるだけで新

鮮な気持ちになれますし、学校内も活気のある声が響きます。縄跳び大会

も一緒に行い、給食も昼休みも一緒に楽しく過ごしました。午後からは４

年生以上が由宇小にお邪魔し、職業講話を聞きました。本校の６年生児童

の保護者でもある新幹線の運転士さんに来ていただき、安全を守ることや

やりがい、今学校で学習していることとのつながり等お話していただきま

した。友達と学び合う楽しさや夢をもつ素晴らしさについて感じることが

できました。

生活科では、自分の成

長を振り返る単元があり

ます。今日は低学年児童が卒園した保育園にお邪魔し、当時の様子やエ

ピソードについて、関わりのあった先生方に直接インタビューをしまし

た。先生方は小さい頃の子どもたちの様子をよく覚えておられ、どれも

ほのぼのとした温かい内容でした。当時の写真やおもちゃを見せてもら

ったり、久しぶりの園内を歩かせてもらったり…。自分の成長に気付か

せてもらうとともに、愛情パワーをたっぷりといただきました。極小規

模校のよさを生かした初めての取組でしたが、笑顔あふれる時間となりました。

※行事予定は変更することがあります。

３ 月 ４ 月
２日（月） 委員会活動 ぜっクリ週間 ２日（木） 挨拶回り 13:30

親切を意識する日 ８日（水） 着任式 始業式

３日（火） ALT SC ９日（木） 給食開始

４日（水） 神楽練習 １０日（金） 身体測定

５日（木） 自動車図書館 １３日（月） 委員会活動 PTA全員会 17:00
１０日（火） ALT １６日（木） 参観日 学級懇談会 PTA総会
１２日（木） 読み聞かせ 親切を意識する日 第１回学校運営協議会 15:15
１３日（金） イチゴ収穫体験 １７日（金） 全校５校時の日

１４日（土） （カープ始球式 12:00現地集合） ２１日（火） 家庭訪問

１６日（月） ALT ２２日（水） 神楽練習

１７日（火） フラワーアレンジメント ２３日（木） 全国学力調査 ４月確認問題

１８日（水） 卒業証書授与式 ２７日（月） １年生を迎る会 委員会活動

１９日（木） 自動車図書館 給食終了 ２８日（火） 歯科検診

由宇中一日入学（卒業生）

２３日（月） ALT 下校 11:40
２４日（火） 修了式 下校 11:40
２５日（水） 春季休業 ～ 4/7
２６日（木） PTA会計監査
３０日（月） 離任式 9:00 挨拶回り 由西小の一風景

３月、４月の主な行事

1／22 琴・尺八教室

1／30 由西神東合同学習＆職業講話

2／4 生活科インタビュー


